Skolans skolreseplan
Ett mobilitetsstyrningssätt som sporrar människor att röra sig klokt är skolornas skolreseplaner. Med hjälp av dem kan man granska de dagliga resvanorna och ändra dem i en mer hållbar riktning. Med hjälp av skolreseplanen kan man bl.a. undersöka och öka gåendet, cyklandet och användningen av kollektivtrafik. Skolreseplanen stöder också de allmänna målen i trafikfostran: barnen lär sig att betrakta skolan också som trafikalstrare och föräldrarna lär sig hur det att barnen rör sig självständigt också har en mer vittgående inverkan på barnets självständighet. De elever som deltar i utarbetandet av skolreseplanen lär sig också hur man gör empiriska undersökningar, presenterar resultat och påverkar gemensamma frågor.
Skolreseplanen i sig är inte emot bilism. Privatbilismen är en bra lösning i undantagssituationer, som en del av resekedjan eller när det finns flera passagerare eller mycket bagage. 

Skolreseplanen förbättrar skolans ställning och gör den bättre känd i den egna kommunen. Planen gagnar också utvecklingen av samarbetet mellan stadens, regionens och statens trafikplanering och skolförvaltningen.
Anvisningen och arbetsunderlaget för skolreseplanen är avsedda för huvudstadsregionens grundskolor, men de kan lätt tillämpas också i andra stadsregioner och gymnasier.
