Koulun liikkumissuunnitelma

Yksi viisaaseen liikkumiseen kannustava liikkumisen ohjauksen keino ovat koulujen liikkumissuunnitelmat. Niiden avulla voidaan tarkastella päivittäisiä liikkumistottumuksia ja muuttaa niitä kestävämpään suuntaan. Liikkumissuunnitelman avulla muun muassa tutkitaan ja lisätään kävelyn, pyöräilyn tai joukkoliikenteen käyttöä. Koulun liikkumissuunnitelma tukee myös liikennekasvatuksen yleisiä tavoitteita: lapsi oppii tarkastelemaan koulua myös liikenteen tuottajana ja hänen vanhempansa oppivat lapsen itsenäinen liikkumisen laajemminkin itsenäistävät vaikutukset. Liikkumissuunnitelman tekoon osallistuvat oppilaat oppivat myös empiirisen tutkimuksen tekoa, tulosten esittämistä ja yhteisiin asioihin vaikuttamista.
Liikkumissuunnitelma ei sinänsä vastusta autoilua. Yksityisautoilu on hyvä ratkaisu poikkeustilanteissa, matkaketjun osana, kun matkustajia on useita tai kun matkatavaraa on paljon. 
Koulun laatima liikkumissuunnitelma parantaa koulun asemaa ja tunnettuutta omassa kunnassaan. Suunnitelma palvelee myös kaupungin, seudun ja valtion liikennesuunnittelun ja koulutoimen yhteistyön kehittämistä.
Liikkumissuunnitelman ohje ja työpohja on tarkoitettu pääkaupunkiseudun peruskouluille. Sitä voidaan soveltaa helposti myös muilla kaupunkiseuduilla ja lukioissa.
